



Republika e Kosovës

Republika Kosova-Republic of Kosovo

Qeveria -Vlada-Government

Ministria e Punëve të Brendshme / Ministarstvo Unutrašnjih Poslova / Ministry of
Internal Affairs

NACIONALNA STRATEGIJA
PROTIV TRGOVINE LJUDIMA NA KOSOVU
2022-2026

29/03/2022

Sadržaj:

- 1.1. Izvršni rezime**
- 1.2. Uvod**
- 1.3. Metodologija rada**
- 1.4. Istorijat (pozadina)**
- 1.5. Strateški ciljevi**
- 1.6. Aranžmani za sprovođenje, praćenje i izveštavanje**
- 1.7. Uticaj na budžet i implementacija strategije**

1.1 Izvršni rezime

Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima je strateški dokument koji utvrđuje politike i mere koje treba preduzeti protiv krivičnog dela trgovine ljudima na Kosovu. Ova strategija i akcioni plan odražavaju prioritete Vlade Republike Kosovo za borbu protiv svih oblika trgovine ljudima kroz institucionalne mehanizme. Ova strategija takođe odražava posvećenost Vlade za međunarodnu saradnju u oblasti borbe protiv trgovine ljudima i obaveze koje proizilaze iz procesa integracije Republike Kosovo u Evropsku uniju, odnosno za sprovođenje obaveza koje proizilaze iz Sporazuma o stabilizaciji-pridruživanja između Kosova i Evropske unije.

Strateški i specifični ciljevi postavljeni su nakon procesa konsultacija sa svim internim institucionalnim akterima u borbi protiv trgovine ljudima, kao i sa drugim spoljnim akterima kao što su civilno društvo, akademska zajednica i međunarodni partneri. Strategija se takođe zasniva na preliminarnim analizama sprovedenim u saradnji sa domaćim i međunarodnim partnerima, posebno izveštaj TIP Stejt departmenta SAD-a i izveštaju GRETA iz 2021. godine, o oceni sprovođenja Strategije, Akcioni plan 2015-2019. godine, izveštaje o radu Nacionalnog autoriteta za 2020 – 2021. godinu i preporuke koje proizilaze iz ove procene.

Ovaj strateški dokument je podeljen na dva dela: Strategiju za borbu protiv trgovine ljudima i Akcioni plan, koji sadrži strateške ciljeve, konkretne, kao i aktivnosti koje se planiraju da budu ispunjene u trogodišnjem periodu 2022-2024. godine. Strateški i specifični ciljevi, kao i aktivnosti su detaljno predstavljani u Akcionom planu, koji sadrži i budžetski deo, merljive i konkretne pokazatelje, kao i detaljno opisane odgovorne institucije i njihovu ulogu u borbi protiv trgovine ljudima na Kosovu. Važni delovi Strategije sadrže i proračune finansijskog uticaja

o kojima se razgovaralo sa radnom grupom i reflektovano sa svakom odnosnom institucijom.

U Državnoj strategiji protiv trgovine ljudima 2022-2026 preporučuju se konkretne radnje i mere u cilju adresiranja identifikovanih izazova i poboljšanja situacije u sprečavanju i efikasnoj borbi protiv trgovine ljudima. S tim u vezi, predviđene su akcije u cilju unapređenja nacionalnog mehanizma, sprovođenja koordinisanih akcija u pravcu prevencije i podizanja svesti o posledicama trgovine ljudima, jačanja sistema od identifikacije žrtava do dugoročne reintegracije, povećanja efikasnosti u krivičnom gonjenju počinitelaca krivičnog dela trgovine ljudima kao i jačanje regionalne i međunarodne saradnje. Sve ove radnje se preporučuju kao rezultat procene trenutne situacije u zemlji i u regionalnom i globalnom kontekstu u vezi sa trgovinom ljudima, rezultata sveobuhvatnih analiza strateških dokumenata i drugih empirijskih analiza proisteklih iz različitih istraživanja sprovedenih tokom proteklih godina. Shodno tome, očekuje se da će adresiranje preporučenih radnji imati pozitivan uticaj na otklanjanje nedostataka identifikovanih u sistemu, istovremeno omogućavajući unapređenje i jačanje prevencije i borbe protiv fenomena trgovine ljudima.

Akциони plan je izrađen u skladu sa strateškim ciljevima, specifičnim ciljevima i planiranim aktivnostima koje će pomoći u ispunjavanju specifičnih ciljeva u pravcu postizanja strateških ciljeva.

1.2 Uvod

Trgovina ljudima je uznemirujući fenomen više od dve decenije na Kosovu, fenomen koji je evoluirao i menjao se u svojim oblicima i trendovima. Izrada Strategije i Akcionog plana protiv trgovine ljudima 2022-2026. godine je obaveza koja proizilazi iz prioriteta postavljenih od strane institucija Republike Kosovo za sprečavanje i borbu protiv organizovanog kriminala i svih oblika u kojima se onjavlja. Kao takva, Državna strategija protiv trgovine ljudima 2022-2026. godine je izrađena u skladu sa Programom Vlade 2021-2025,¹ kao i u skladu sa reformama koje se preduzimaju u kontekstu procesa evropskih integracija i drugih međunarodnih obaveza. Vladinim programom predviđeno je jačanje pravosudnog sistema, sa fokusom na jačanje vladavine prava, a samim tim i na suzbijanje trgovine ljudima, kao jednog od osnovnih principa zaštite prava i sloboda građana, garantovanih Ustavom i sa međunarodnim konvencijama. Još jedan prioritet u okviru vladinog programa je jačanje saradnje sa susednim zemljama i šire, kao i sa međunarodnim mehanizmima za sprovođenje zakona, u cilju usaglašavanja delovanja i obezbeđenja koordinisanog pristupa rešavanju problema trgovine ljudima kao i jačanja uloge kao doprinosioca međunarodnom miru, bezbednosti i razvoju.²

Institucije Republike Kosovo sa velikom ozbiljnošću i posvećenošću tretiraju fenomen trgovine ljudima, stvarajući održive strukture, pravni osnov i efikasne politike za sprečavanje i borbu protiv trgovine ljudima, kao i pružajući usluge zaštite i rehabilitacije žrtve trgovine ljudima. Uprkos zapaženim dostignućima, ostaje da se ovom državnim strategijom, između ostalih, i dalje jačaju akcije protiv trgovine ljudima.

Kosovo je razvilo zdrav pravni i strateški okvir za borbu protiv trgovine ljudima, uključujući institucionalne mehanizme zadužene za koordinaciju i sprovođenje politike borbe protiv trgovine ljudima. Takođe, nastavlja se usklađivanje zakonodavstva sa

¹Vidi takođe, Program Vlade Republike Kosovo, 2021-2025, Prioriteti u jačanju vladavine prava na Kosovu, strana 12.

²Idem.

zakonodavstvom EU u skladu sa Nacionalnim programom za sprovođenje Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju sa Evropskom unijom.

Strategija se zasniva na Zakonu o sprečavanju i suzbijanju trgovine ljudima i zaštiti žrtava trgovine ljudima, koji se bavi svim oblicima trgovine ljudima, bilo onim nacionalnim ili transnacionalnim, uključujući krivična dela počinjena u cilju iskorišćavanja žrtava ukoliko sadrže elemente trgovine ljudima.

S obzirom na to da je fenomen trgovine ljudima zahvatio i druge zemlje, gde se kretanje žrtava može vršiti iz jedne zemlje u drugu, vidi se da je od posebnog značaja međunarodna saradnja, posebno razmena iskustava i informacija između zemalja.

1.3 Metodologija

Izradi Nacionalne strategije za borbu protiv trgovine ljudima 2022-2026 prethodila je sveobuhvatna ocena sprovođenja Strategije i Akcionog plana 2015-2019. godine, izveštaji o radu Nacionalnog organa za 2020-2021. Isto tako su detaljno analizirani i svi izveštajirelevantnih međunarodnih mehanizama, kao što su Stejt department SAD-a, Evropska komisija, OEBS, civilno društvo itd.

Proces izrade strategije koordinira Nacionalni koordinator za borbu protiv trgovine ljudima. Nacionalni autoritet, međunarodni partneri, civilno društvo i drugi akteri uključeni su u sveobuhvatnu i detaljnu ocenu sprovođenja strategije za borbu protiv trgovine ljudima 2015-2019. godine. Radna grupa je radila na analizi postojećeg stanja, identifikovanju izazova sa kojima se ova strategija treba baviti i predlaganju ciljeva i mera koje će unaprediti efikasnost i efektivnost institucija uključenih u implementaciju u cilju prevencije i borbe protiv trgovine ljudima, uvek svesni transnacionalnog aspekta koji ovaj fenomen sadrži u sebi. Trenutna strategija je takođe zasnovana na nacrtu koji je radila vladina radna grupa tokom 2020-2021. godine. Trenutna strategija je takođe zasnovana na nacrtu na kome je radila vladina radna grupa tokom 2020-2021. godine, međutim, zbog situacije sa pandemijom Covid-19 na Kosovu ova verzija je sada ažurirana

i redizajnirana, odražavajući i trenutne izazove iz analize situacije, a zasniva se na vladinim prioritetima za period 2022-2026. godine.

Metodologija koja se prati u ovom procesu uključila je ocenu sprovođenja prethodne strategije 2015-2019. godine i stepena ispunjenosti njenih ciljeva kroz sprovođenje aktivnosti. Ocena realizacije ove strategije se nalazi u dodatku 2. Nakon evaluacije implementacije strategije, identifikovani su nedostaci u realizaciji prethodnih aktivnosti i identifikovanju novih aktivnosti koje vode ka opštem poboljšanju u oblasti prevencije i borbe protiv trgovine ljudima. Tokom radionica i sastanaka razgovarano je i ocenjeno je trenutno stanje, pri čemu su predložene aktivnosti koje bi pomogle u postizanju konkretnih ciljeva i ostvarivanju strateških ciljeva kroz predlaganje poboljšanja usmerenih ka prevenciji i borbi protiv trgovine ljudima uopšte. Pristup je bio multidisciplinaran, proaktivan kao i u radnim grupama sa institucionalnim akterima, aktivnim učešćem civilnog društva u rešavanju potreba žrtava trgovine ljudima kao i ključnih međunarodnih partnera, garantujući tako i proces vlasništva nad ovim strateškim dokumentom.

Definisanje strateških i konkretnih ciljeva kao i aktivnosti zasniva se na podacima, nalazima i preporukama iz procesa ocenjivanja preliminarne Strategije i izveštaja domaćih i međunarodnih aktera, ali i na identifikovanju ovih prioriteta i postavljanju ciljeva u skladu sa prioritetima Strategije. vlade i aktuelne situacije na Kosovu u oblasti borbe protiv trgovine ljudima. Izrada strategije je prošla kroz proces među-ministarskih konsultacija, kao i kroz javne konsultacije. Prilikom definisanja strateških ciljeva, posebna pažnja je posvećena izbegavanju mogućeg dupliranja aktivnosti i povezivanju ove strategije sa drugim državnim i sektorskim strategijama koje je usvojila Vlada Republike Kosovo.

Institucije koje su učestvovala u izradi ove strategije su:

1. Kancelarija za strateško planiranje pri Kabinetu premijera;

2. Ministarstvo unutrašnjih poslova;
3. Ministarstvo inostranih poslova i dijaspore;
4. Ministarstvo finansija, rada i transfera
5. Ministarstvo zdravlja;
6. Ministarstvo obrazovanja, nauke, tehnologije i inovacija;
7. Ministarstvo ekonomije;
8. Ministarstvo industrije, preduzetništva i trgovine;
9. Ministarstvo administracije lokalne samouprave;
10. Predstavnici OEBS-a;
11. Predstavnici ICITAP-a i OPDAT-a - Ambasada SAD;
12. Predstavnici GIZ-a;
13. Predstavnici EK;
14. Eksperti iz Evropske unije;
15. Predstavnici KZK, KGDT;
16. Predstavnici SSK;
17. Predstavnici nevladinih organizacija kao i drugi spoljni međunarodni partneri (Pogledajte kompletnu listu učesnika datu u Aneksu 1).

1.4 Istorijat

Trgovina ljudima je jedno od najtežih kršenja ljudskih prava, koje se često povezuje sa organizovanim kriminalom. Ljudsko dostojanstvo je navedeno kao jedna od osnovnih ljudskih vrednosti u najvišem pravnom aktu, Ustavu Republike Kosovo. Prema tome institucije Republike Kosovo su posvećene da preduzmu sve neophodne pozitivne mere da garantuju ovu vrednost na efikasan način i pored toga, da obezbede zaštitu od negativnog fenomena trgovine ljudima i da istovremeno štite i unapređuju ljudska prava za sve žrtve trgovine ljudima, bez obzira na rasu, nacionalnost ili pol.

Trgovina ljudima predstavlja ozbiljan zločin koji često ima implikacije koje države ne mogu pojedinačno da reše. Kao posledica, ispostavlja se da je trgovina ljudima složen transnacionalni fenomen koji ima svoje korene u ranjivosti od siromaštva, nedostatak demokratske kulture, rodnu nejednakost i nasilje nad ženama, na sukobe i postkonfliktne situacije, na nedostatak društvene integracije, nedostatak mogućnosti zapošljavanja, nedostatak pristupa obrazovanju, dečiji rad i pravo na rodnu diskriminaciju.

Kosovo je nekada bilo uglavnom zemlja odredišta, ne isključujući slučajeve tranzita i porekla. Dok sada, Kosovo ostaje uglavnom zemlja porekla (žrtve sa Kosova eksploatisane na Kosovu) sa manjim brojem slučajeva odredišta i tranzita. Deca su i dalje najviše pogođena trgovinom ljudima, a najčešći oblik njihove eksploatacije je seksualna eksploatacija.

| Žrtve | 2019 | 2020 | 2021 |
|---|------|------|------|
| Identifikovane žrtve | 26 | 17 | 25 |
| Žrtve kojima je pružena pomoć | 16 | 09 | 14 |
| Žrtve kojima nije pružena pomoć/sklonište | 10 | 08 | 18 |
| Repatriране žrtve | 03 | 03 | 01 |
| Rod | 2019 | 2020 | 2021 |
| Žene | 23 | 07 | 20 |
| Muškarci | 03 | 10 | 05 |

Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima
2022-2026

| Identifikovane žrtve - poreklo | 2019 | 2020 | 2021 |
|--------------------------------|------|------|------|
| Kosovo | 21 | 17 | 24 |
| Albanija | 1 | 0 | 01 |
| Srbija | 2 | 0 | 0 |
| Crna Gora | 2 | 0 | 0 |
| Ukupno | 26 | 17 | 25 |

| Žrtve identifikovane prema starosnoj grupi | | | | | | | | |
|--|----------|--------|--------|-------|-------|-------|----------|--------|
| Starosna grupa | ispod 18 | 18--22 | 23--25 | 26-30 | 31-35 | 36-40 | preko 40 | Ukupno |
| Godina 2019 | 15 | 04 | 01 | 03 | 02 | 01 | 00 | 26 |
| Godina 2020 | 15 | 01 | 01 | 00 | 00 | 00 | 00 | 17 |
| Godina 2021 | 19 | 05 | 00 | 00 | 00 | 00 | 01 | 25 |

| Žrtve trgovine ljudima prema obliku eksploatacije | 2019 | 2020 | 2021 |
|--|------|------|------|
| Eksploatacija za prostituciju drugih | 18 | 07 | 19 |
| Eksploatacija za pornografiju i druge oblike seksualne eksploatacije | 01 | 00 | 0 |
| Korišćenje za usluge ili prinudni rad | 02 | 10 | 03 |
| Eksploatacija za prosjačenje / milostinju | 01 | 00 | 03 |
| Eksploatacija za držanje u ropstvu ili slični uslovi | 02 | 00 | 0 |
| Prinudni brak | 01 | 00 | 0 |
| Eksploatacija radi zatočeništva ili vađenja organa | 00 | 00 | 0 |
| Prodaja deteta | 01 | 00 | 0 |

Jedno od drugih dostignuća izvešteno tokom 2019-2021. godine je nastavak koordinacije aktivnosti Nacionalnog autoriteta i Nacionalnog koordinatora, rad DITLJ-a kao profilisane direkcije u prevenciji i istrazi trgovine ljudima, imenovanje koordinatora u sedam osnovnih tužilaštava kao i iniciranje stvaranja „radnih grupa“ na regionalnim nivoima na čelu sa tužiocima koordinatorima.

Uprkos postignutim rezultatima, ostaju neki izazovi koji zahtevaju povećanu pažnju i hitan institucionalni odgovor, kao što su jačanje međuinstitucionalne koordinacije, koordinirane aktivnosti u prevenciji, odbrani i reintegraciji, kao i povećanje efikasnosti istrage i suđenja trgovcima ljudima i izricanje adekvatnih kazni. Međunarodna saradnja i nečlanstvo u međunarodnim bezbednosnim mehanizmima ostaju izazov za sebe.

Rezime glavnih aktivnosti

Glavne aktivnosti Strategije protiv trgovine ljudima 2022-2026. godine fokusiraće se na podršku žrtvama na strukturisan i održiv način sa konkretnim aktivnostima na jačanju mehanizama za borbu protiv trgovine ljudima, na sprečavanju trgovine ljudima, na poboljšanju identifikacije, zaštite i reintegracije žrtava i navodnih žrtava trgovine ljudima, istraga, krivično gonjenje i kažnjavanje slučajeva trgovine ljudima i jačanje regionalne i međunarodne saradnje.

Za sve aktivnosti predviđene ovom strategijom utvrđeni su troškovi i budžetska linija odakle će se ove aktivnosti finansijski pokrivati. Neke od aktivnosti će podržati međunarodni donatori koji podržavaju oblast borbe protiv trgovine ljudima.

1.5 Ciljevi:

Na osnovu preliminarnih analiza postojećeg stanja i preporuka u vezi sa sprovođenjem Strategije i Akcionog plana protiv trgovine ljudima 2015-2019. godine, radna grupa za izradu Strategije je postavila sledeće strateške ciljeve:

Strateški cilj I: Jačanje institucionalnih mehanizama za borbu protiv trgovine ljudima (TLJ);

Strateški cilj II: Prevencija fenomena trgovine ljudima;

Strateški cilj III: Poboljšati identifikaciju, zaštitu i reintegraciju žrtava i navodnih žrtava trgovine ljudima;

Strateški cilj IV: Istraga, krivično gonjenje i kažnjavanje slučajeva trgovine ljudima;

Strateški cilj V: Jačanje regionalne i međunarodne saradnje.

Jačanje institucionalnih mehanizama za borbu protiv trgovine ljudima (IKT)

U okviru ovog strateškog cilja, predviđeni su specifični ciljevi koji će pomoći u realizaciji ovog cilja:

Pokazatelj: Broj relevantnih aktera sa povećanim kapacitetom u izveštavanju i koordinaciji, kao i povećanje efektivnosti izveštavanja.

Rezultat: Efikasna koordinacija i izveštavanje za pružanje kvalitetnih i održivih usluga.

| Br. | Specifični cilj | Pokazatelj i rezultat |
|-----|--|--|
| I.1 | Izgradnja kapaciteta za reagovanje svih relevantnih aktera za pružanje kvalitetnih i održivih usluga | Povećani kapaciteti svih relevantnih aktera za pružanje kvalitetnih i održivih usluga Najmanje 150 profesionalaca je obučeno za pružanje efikasnih i kvalitetnih usluga |

| | | |
|-----|--|--|
| I.2 | Jačanje uloge Nacionalnog koordinatora, Sekretarijata za strategije i Državnog autoriteta za borbu protiv trgovine ljudima | <p>Procenat ojačanih institucija članica centralnih koordinisanih mehanizama koji pravilno sprovode zajedničke koordinacione odgovornosti</p> <p>Centralni koordinacioni mehanizmi su ojačani, funkcionalni i efikasni u sprovođenju akcija za prevenciju i zaštitu od trgovine ljudima.</p> <p>Institucije koje učestvuju u ovim mehanizmima na pravilan način sprovode zajedničke odgovornosti</p> |
| I.4 | Ojačati sistem prikupljanja, upravljanja i ocenjivanja informacija i prikupljenih podataka | <p>Broj izvedenih akcija prema periodičnim i godišnjim planiranjima</p> <p>Održano je preko 90% planiranih sastanaka</p> <p>Realizovano je preko 90% planiranih aktivnosti</p> |

Prevenција fenomena trgovine ljudima

U okviru ovog strateškog cilja, predviđeni su specifični ciljevi koji će pomoći u realizaciji ovog cilja:

Pokazatelj: Podizanje nivoa opšte svesti javnosti i relevantnih institucionalnih i društvenih aktera u vezi sa TLJ.

Rezultat: Podignuta je svest javnosti i relevantnih institucionalnih aktera o fenomenu trgovine ljudima.

| Br. | Specifični cilj | Pokazatelj i rezultat |
|------|--|---|
| II.1 | Sistematsko praćenje trendova i sveobuhvatna svest o riziku i posledicama trgovine ljudima | <p>Proširivanje obima aktivnosti u cilju prevencije trgovine ljudima na nivou zemlje</p> <p>Identifikovanje trendova trgovine ljudima i objavljivanje rezultata sa ciljem podizanja svesti;</p> <p>Uključenost u aktivnosti 70% teritorije Kosova (merenje kroz ankete u školama i gradovima)</p> |

Poboljšati identifikaciju, zaštitu i reintegraciju žrtava i navodnih žrtava trgovine ljudima

U okviru ovog strateškog cilja, predviđeni su specifični ciljevi koji će pomoći u realizaciji ovog cilja:

Pokazatelji:

- Broj žrtava kojima je pružena zaštita, pomoć i koje su reintegrirane, u odnosu na ukupan broj identifikovanih žrtava;
- Broj obučanih stručnjaka.

Rezultat: Najmanje 500 profesionalaca je obučeno za identifikaciju, zaštitu i reintegraciju žrtava i navodnih žrtava TLJ-a.

| Br. | Specifični cilj | Pokazatelj i rezultat |
|-------|--|---|
| III.1 | Povećanje efikasnosti za ranu identifikaciju i referisanje | <p>Broj identifikovanih/referisanih žrtava</p> <p>100% identifikovanih žrtava je upućeno i imalo je koristi od usluga</p> |

| | | |
|-------|---|--|
| III.2 | Kontinuirano jačanje direktnih usluga za žrtve i navodne žrtve trgovine ljudima | <p>Preduzete mere sa ciljem pružanja održivih, stalnih i kvalitetnih usluge za žrtve i navodne žrtve trgovine ljudima</p> <p>Pružaoци usluga imaju dovoljan budžet, obučeni su i pružaju kvalitetne usluge žrtvama i navodnim žrtvama trgovine ljudima</p> |
| III.3 | Olakšavanje procedure naknada za žrtve trgovine ljudima | <p>Procenat slučajeva koji imaju koristi od naknade u odnosu na broj žrtava koje su podnele zahtev za obeštećenje</p> <p>Procenat žrtava koje su kompenzирane</p> |
| III.4 | Reintegracija žrtava i navodnih žrtava trgovine ljudima | <p>Broj reintegrисanih žrtava u poređenju sa njihovim brojem u obrazovanju, zapošljavanju i povratku u porodici</p> <p>Najmanje 90% žrtava je reintegrисano</p> |

Istraga, krivično gonjenje i kažnjavanje slučajeva trgovine ljudima

U okviru ovog strateškog cilja, predviđeni su specifični ciljevi koji će pomoći u realizaciji ovog cilja:

Pokazatelji: Broj krivično gonjenih lica.

Rezultat: Najmanje 90% slučajeva koji su krivično gonjeni je uspešno rešeno.

| Nr. | Specifični cilj | Pokazatelj i rezultat |
|------|---|---|
| IV.1 | Povećanje efikasnosti i institucionalne efektivnosti istrage slučajeva trgovine ljudima | <p>Broj pokrenutih predmeta</p> <p>100% pokrenutih predmeta predato je tužilaštvu</p> |

| | | |
|------|---|--|
| IV.2 | Povećanje institucionalne efikasnosti i efektivnosti krivičnog gonjenja slučajeva trgovine ljudima | Broj započetih istraga Broj završenih istraga |
| IV.3 | Povećanje institucionalne efikasnosti i efektivnosti kažnjavanja dela i počinitelaca dela trgovine ljudima i oduzimanje imovine | Broj predmeta primljenih na sudu Broj slučajeva oduzimanja imovine Broj procesuiranih predmeta i osuđenih lica Broj predmeta oduzimanja imovine |

Jačanje regionalne i međunarodne saradnje

U okviru ovog strateškog cilja, predviđeni su specifični ciljevi koji će pomoći u realizaciji ovog cilja:

Pokazatelj: Sporazumi potpisani za godinu dana

Rezultat: Povećanje regionalne i međunarodne saradnje kroz implementaciju potpisanih sporazuma.

| Br. | Specifični cilj | Pokazatelj i rezultat |
|-----|---|---|
| V.1 | Poboljšanje regionalne i međunarodne saradnje u oblasti prevencije, borbe protiv trgovine ljudima i pružanja pomoći žrtvama | Razmena informacija, organizovanje zajedničkih sastanaka i učešće na sastancima i konferencijama Radnje koje se preduzimaju svake godine kao rezultat regionalne i međunarodne saradnje u borbi protiv trgovine ljudima Realizovano najmanje 90% sastanaka i konferencija |

1.6 Praćenje, izveštavanje i evaluacija sprovođenja strategije i akcionog plana

Ministarstvo unutrašnjih poslova biće glavni nosioc implementacije Strategije protiv trgovine ljudima, uz pomoć institucija podrške. U cilju praćenja realizacije aktivnosti predviđenih Akcionim planom strategije, u okviru MUP-a biće angažovan Sekretarijat za strategiju³, koji će pripremiti:

- **6-mesečni izveštaje** za postizanje strateških ciljeva i za sprovođenje akcionog plana. Šestomesečni izveštaj će sadržati informacije o postizanju ciljeva i sprovođenju aktivnosti. U okviru šestomesečnog izveštaja posebno će biti istaknute poteškoće na koje se naišlo, izazovi, identifikovani rizici i njihovo adresiranje za implementaciju strategije;
- **Godišnji izvještaji** za postizanje strateških ciljeva i za sprovođenje akcionog plana. Godišnji izveštaj o napretku će sadržati informacije o postizanju ciljeva i sprovođenju aktivnosti. U okviru godišnjeg izveštaja posebno će biti istaknute poteškoće na koje se naišlo, izazovi, identifikovani rizici i njihovo adresiranje za sprovođenje strategije, kao i praćenje indikatora merenja i njihovo sprovođenje.

Institucije odgovorne za implementaciju pružiće informacije o napretku u sprovođenju strategije.

Godišnji plan biće revidirani prema stepenu implementacije/nesprovođenja aktivnosti predviđenih strategijom.

Institucije odgovorne za sprovođenje Nacionalne strategije protiv trgovine ljudima 2022-2026. godine su:

- Ministarstvo unutrašnjih poslova
- Kosovska policija
- Sudski savet Kosova
- Tužilački savet Kosova
- Ministarstvo pravde

³Sekretarijat za strategije/Kancelarija nacionalnog koordinatora: Sekretarijat strategija u MUP-u je dužan da redovno prati sprovođenje Strategije prikupljanjem i analizom podataka o realizaciji aktivnosti akcionog plana, kao i izradom periodičnih i evaluacionih izveštaja za nacionalnog koordinatora. Pored toga, Sekretarijat će pomoći nacionalnom koordinatoru u koordinaciji implementacije strategije i komunikaciji sa zainteresovanim stranama.

- Ministarstvo obrazovanja, nauke, tehnologije i inovacija
- Ministarstvo administracije lokalne samouprave
- Ministarstvo kulture, omladine i sporta
- Ministarstvo finansija, rada i transfera
- Ministarstvo zdravlja
- Ministarstvo inostranih poslova i dijaspore
- Agencija za rodnu ravnopravnost
- Državni tužilac
- Sudovi
- Kancelarija za zaštitu i pomoć žrtvama
- Opštine i
- Svaki pružaoac usluga u okviru ovih institucija koji se bavi prevencijom i borbom protiv trgovine ljudima

Mehanizam za praćenje i izveštavanje Nacionalne strategije za borbu protiv trgovine ljudima 2022-2026. godine i Akcioni plan

Mehanizam praćenja će funkcionisati u skladu sa principima navedenim u Administrativnom uputstvu (VRK) br. 07/2018 o planiranju i izradi strateških dokumenata i akcionih planova, u Priručniku za planiranje, izradu i praćenje strateških dokumenata i njihovih akcionih planova.

Ministarstvo unutrašnjih poslova nadležno je za koordinaciju i praćenje sprovođenja Državne strategije protiv trgovine ljudima 2022-2026. godine i da preduzme mere, ako je potrebno, da obezbedi blagovremenu i efikasnu implementaciju aktivnosti navedenih u Akcionom planu.

Odgovorni autoritet za pripremanje izveštaja shodno mandatu je Sekretarijat za praćenje i evaluaciju nacionalnih strategija uz podršku Nacionalnog koordinatora za borbu protiv trgovine ljudima u u sklopu MUP-a.

Izveštaji o napretku koji će se pripremiti:

- 6-mesečni izveštaj o implementaciji;
- Godišnji izveštaj o implementaciji;
- Konačni izveštaj.

| | Odgovorni autoritet za izradu izveštaja | Zadnji rok | Finalizacija izveštaja |
|--|---|------------|--|
| 6-mesečni izveštaj o implementaciji | Sekretarijat za praćenje i evaluaciju nacionalnih strategija uz podršku Nacionalnog koordinatora | | AKAT |
| Godišnji izveštaj o implementaciji | Sekretarijat za praćenje i evaluaciju nacionalnih strategija uz podršku Nacionalnog koordinatora | | Potpisan od Generalnog sekretara (MUP) |
| Konačni izveštaj | Sekretarijat za praćenje i evaluaciju nacionalnih strategija uz podršku Nacionalnog koordinatora | | Potpisao Ministar unutrašnjih poslova |

U slučaju nekog naglašenog problema tokom implementacije ili u slučaju izmenjenih okolnosti, nadležno ministarstvo blagovremeno obaveštava Kancelariju za strateško planiranje KSP. Nadležno ministarstvo i KSP će, nakon procene zajedničke situacije, Komisiji za strateško planiranje predložiti neophodne radnje.

Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima
2022-2026

1.7 Uticaj na budžet i implementacija strategije:

Implementacija akcionog plana strategije za prve tri godine zahtevaće resurse prikazane u tabeli ispod u milionima evra (RU: robe i usluge; P: Plate; K-kapital; SG: Subvencije i grantovi)

| Ciljevi | 2022 | | | | 2023 | | | | 2024 | | | |
|---|------|---|---|----|------|---|---|----|------|---|---|----|
| | RU | P | K | SG | RU | P | K | SG | RU | P | K | SG |
| Strateški cilj I: | | | | | | | | | | | | |
| Jačanje institucionalnih mehanizama za borbu protiv trgovine ljudima | | | | | | | | | | | | |
| Specifični ciljevi | | | | | | | | | | | | |
| I.1 Izgradnja kapaciteta za reagovanje svih relevantnih aktera za pružanje kvalitetnih i održivih usluga. | | | | | | | | | | | | |
| I.2 Jačanje uloge Nacionalnog koordinatora, Sekretarijata za strategije i | | | | | | | | | | | | |

Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima
2022-2026

| | | | | | | | | | | | | |
|---|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|
| Nacionalnog autoriteta protiv trgovine ljudima | | | | | | | | | | | | |
| I.3 Unapređenje i usklađivanje pravnog i regulatornog okvira u skladu sa međunarodnim standardima | | | | | | | | | | | | |
| 1.4 Jačanje sistema prikupljanja, upravljanja i evaluacije informacija i prikupljenih podataka | | | | | | | | | | | | |
| Strateški cilj II: Prevenција fenomena trgovine ljudima | | | | | | | | | | | | |
| Specifični cilj | | | | | | | | | | | | |
| II.1 Sistematsko praćenje trendova i sveobuhvatne svesti o riziku i posledicama trgovine ljudima | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | |

Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima
2022-2026

| | | | | | | | | | | | | |
|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|
| Strateški cilj III: | | | | | | | | | | | | |
| Poboljšati identifikaciju, zaštitu i reintegraciju žrtava i navodnih žrtava TLJ | | | | | | | | | | | | |
| Specifični ciljevi | | | | | | | | | | | | |
| III.1 Povećanje efikasnosti i efektivnosti za ranu identifikaciju i referisanje | | | | | | | | | | | | |
| III.2 Kontinuirano jačanje direktnih usluga za žrtve i navodne žrtve trgovine ljudima | | | | | | | | | | | | |
| III.3 Olakšavanje procedura naknade za žrtve trgovine ljudima | | | | | | | | | | | | |
| III.4 Reintegracija žrtava i potencijalnih žrtava trgovine ljudima | | | | | | | | | | | | |
| Strateški cilj IV: | | | | | | | | | | | | |

Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima
2022-2026

| | | | | | | | | | | | | |
|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|
| Istraga, krivično gonjenje i kažnjavanje slučajeva trgovine ljudima | | | | | | | | | | | | |
| Specifični ciljevi | | | | | | | | | | | | |
| IV.1 Povećanje institucionalne efikasnosti i efektivnosti istrage slučajeva trgovine ljudima | | | | | | | | | | | | |
| IV.2 Povećanje institucionalne efikasnosti i efektivnosti krivičnog gonjenja slučajeva trgovine ljudima | | | | | | | | | | | | |
| IV.3 Povećanje institucionalne efikasnosti i efektivnosti za kažnjavanje dela i počinitelaca dela trgovine ljudima i za oduzimanje imovine | | | | | | | | | | | | |
| Strateški cilj V: | | | | | | | | | | | | |
| Jačanje regionalne i međunarodne saradnje | | | | | | | | | | | | |

Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima
2022-2026

| Specifični ciljevi | | | | | | | | | | | | |
|---|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|--|
| V.1 Unapređenje regionalne i međunarodne saradnje u oblasti prevencije, borbe protiv trgovine ljudima i pružanja pomoći žrtvama | | | | | | | | | | | | |
| Ukupno | | | | | | | | | | | | |
| Pod-zbir 2022-2024 | | | | | | | | | | | | |

Izvor finansiranja za sprovođenje akcionog plana biće uglavnom iz budžeta Republike Kosovo. Prema Srednjoročnom okviru javnih rashoda 2022-2024, minimalna sredstva za sprovođenje aktivnosti ove strategije biće XXX miliona evra.

Aneksi

SPISAK UČESNIKA TOKOM IZRADA STRATEGIJE

DONATORI

I. Pravni okvir u oblasti Trgovine ljudima

Pravni okvir u oblasti Trgovine ljudima izrađen je u skladu sa međunarodnim standardima.

Oblast trgovine ljudima na Kosovu regulisana je sledećim zakonima:

Ustav Republike Kosovo;

Krivični zakonik Republike Kosovo;

Zakonik o krivičnom postupku Kosova;

Zakonik o maloletničkom pravosuđu;

Zakon o sprečavanju i borbi protiv trgovine ljudima i zaštiti žrtava trgovine ljudima;

Zakon o naknadi štete žrtvama krivičnih dela;

Zakon o zaštiti svedoka;

Zakon o zaštiti od nasilja u porodici;

Zakon o sprečavanju pranja novca i finansiranja terorizma;

Zakon o odgovornosti pravnih lica za krivična dela;

Zakon o sprečavanju i suzbijanju kibernetičnog kriminala;

Zakon o upravljanju zaplenjenom i oduzetom imovinom;

Zakon o Kosovskoj policiji;

Zakon o državnom tužiocu;

Zakon o Policijskom inspektoratu Kosova;

Zakon o specijalnom tužilaštvu Republike Kosovo;

Zakon o inspekciji rada;

Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima na Kosovu;

Zakon o zaštiti deteta;

Strategija za prava deteta;

Zakon br. 04/L-081 o izmenama i dopunama zakona br. 02/L-17 o socijalnim i porodičnim uslugama;

Zakon o inspekciji rada, 03/L-017;

Zakon o socijalnim i porodičnim uslugama, 02/L-17;

Zakon o porodici, 2004/32;

Zakon o prekidu trudnoće, 2008/03-L-110;

Zakon o zdravstvu;

Standardne operativne procedure za žrtve trgovine ljudima na Kosovu;

Zakon o reproduktivnom zdravlju;

Zakon o radu;

Zakon o proširenim ovlašćenjima za oduzimanje imovine;

Zakon o besplatnoj pravnoj pomoći;

Zakon o zaštiti ličnih podataka;

Zakon o stručnom osposobljavanju, rehabilitaciji i zapošljavanju osoba sa invaliditetom;

Zakon protiv diskriminacije;

Zakon o ravnopravnosti polova;

Zakon o strancima;

Zakon o azilu;

Zakon o izdavanju radne dozvole i zapošljavanju stranih državljana na Kosovu.

Međunarodni dokumenti

- 2006 *Konvencija o pravima osoba sa invaliditetom i njen fakultativni protokol;*
- 2006 *Međunarodna konvencija za zaštitu svih lica od prisilnog nestanka;*
- 2000 *Protokol za prevenciju, sprečavanje i kažnjavanje trgovine ljudima, posebno ženama i decom, koji dopunjuje Konvenciju Ujedinjenih nacija protiv transnacionalnog organizovanog kriminala;*
- 2000 *Fakultativni protokol uz Konvenciju o pravima deteta za prodaju, dečija prostitucija;*
- 1999 *Konvencija MOR-a o najgorim oblicima dečijeg rada br. 182;*
- 1990 *Međunarodna konvencija za zaštitu prava svih radnika imigranata i članova njihovih porodica;*
- 1989 *Konvencija o pravima deteta;*
- 1984 *Konvencija protiv torture, drugog okrutnog, nehumanog ili ponižavajućeg postupanja ili kažnjavanja;*
- 1979 *Konvencija o eliminaciji svih oblika diskriminacije žena;*
- 1967 *Protokol o statusu izbeglice;*
- 1966 *Konvencija o eliminaciji svih oblika rasne diskriminacije;*
- 1966 *Međunarodni konvencija o ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima;*
- 1966 *Fakultativni protokol uz Međunarodnu konvenciju o građanskim i političkim pravima;*
- 1957 *Konvencija MOR-a o ukidanju prinudnog rada br. 105;*
- 1951 *Konvencija o statusu izbeglice;*
- 1930 *Konvencija MOR-a o prinudnom radu br. 130;*
- 2011 *Konvencija o sprečavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici, CETS br. 210, 7. april 2011. godine;*
- 2007 *Konvencija o zaštiti deteta od seksualne eksploatacije i seksualnog zlostavljanja;*
- 2005 *Konvencija o akciji protiv trgovine ljudima, CETS br. 197, 16. maj 2005;*
- 1983 *Konvencija o naknadi štete žrtvama nasilnih zločina, CETS br. 116, 24. novembar 1983;*
- 1981 *Konvencija o zaštiti pojedinaca u pogledu automatske obrade ličnih podataka, ETS*
108, 28. januar 1981. godine;

1950 *Konvencija za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda, izmenjena Protokolom br. 11*, 04.11.1950. godine;

2010 *Direktiva o sprečavanju i borbi protiv trgovine ljudima i zaštiti njenih žrtava*, Službeni List L 101/1 15.04.2011. godine;

2008 *Okvirna odluka Saveta 2008/977/JHA od 27. novembra 2008. o zaštiti obrađenih ličnih podataka u okviru saradnje policije i pravosuđa u krivičnim stvarima*;

2004 *Direktiva Saveta 2004/81/EK od 29. aprila 2004. godine o dozvolama boravka za državljane trećih zemalja koji su žrtve trgovine ljudima ili koji su bili predmet akcije za olakšavanje ilegalne imigracije koji saraduju sa nadležnim organima*, Službeni List L 261, 6. avgust 2004. godine;

2002 *Direktiva 2002/58/EK Evropskog parlamenta i Saveta od 12. juna 2002. godine o obrađivanju ličnih podataka i zaštiti privatnosti u sektoru elektronskih komunikacija*, Službeni list L 201/37, 31. jul 2002. godine;

2001 *Okvirna odluka Saveta od 15. marta 2001. godine o boravku žrtava u krivičnom postupku* (2001/220 / JHA);

2000 *Povelja Evropske unije o osnovnim pravima*, Službeni list C 303 od 14. decembra 2007. godine;

1995 *Direktiva 95/46/EK Evropskog parlamenta i Saveta od 24. oktobra 1995. godine o zaštiti pojedinaca u pogledu obrade ličnih podataka i o slobodnom kretanju takvih podataka*,

Službeni List L 281, 23. novembar 1995. godine.

II. Institucionalni mehanizmi uključeni u oblast trgovine ljudima

Na Kosovu postoji nekoliko tela i institucija, uključujući nevladine organizacije, odgovornih za razvoj i sprovođenje državnih politika za borbu protiv trgovine ljudima, kao što je opisano u nastavku.

Ministarstvo unutrašnjih poslova kroz sledeće mehanizme:

- Nacionalni koordinator za borbu protiv trgovine ljudima
- Sekretarijat za praćenje i evaluaciju nacionalnih strategija (SPENS)
- Odeljenje za državljanstvo, azil i migracije (ODAM)
- Nacionalni autoritet za borbu protiv trgovine ljudima
- Direkcija za istragu trgovine ljudima (DITLJ) u Policiji Kosova
- Sudski i Tužilački savet Kosova
- Državni tužilac

- Kancelarija za zaštitu i pomoć žrtvama, u okviru Glavnog državnog tužioca
- Sud
- Ministarstvo pravde
- Ministarstvo finansija, rada i transfera
- Opštine
- Centar za socijalni rad, u okviru opština
- Ministarstvo zdravlja
- Ministarstvo obrazovanja, nauke, tehnologije i inovacija
- Ministarstvo kulture, omladine i sporta – kroz Program
- Ministarstvo administracije lokalne samouprave (MALS)
- Državno sklonište za zaštitu i rehabilitaciju žrtava trgovine ljudima
- Nevladine organizacije licencirane od strane nadležnih ministarstava, sa mandatom da pružaju usluge žrtvama trgovine ljudima, navodnim žrtvama trgovine ljudima i onima koji su u opasnosti od trgovine ljudima (deca i odrasli, domaća i strana lica) na Kosovu.

III. Regionalna i međunarodna saradnja u oblasti trgovine ljudima

U cilju sprečavanja, borbe protiv trgovine ljudima, pomoći i zaštite žrtava, institucije Republike Kosovo razvijaju različite oblike regionalne i međunarodne saradnje, uključujući i protokole o saradnji.



Republika e Kosovës
Republika Kosova-Republic of Kosovo
Qeveria –Vlada-Government
Ministria e Punëve të Brendshme / Ministarstvo Unutrašnjih Poslova / Ministry of Internal Affairs

**AKCIONI PLAN ZA IMPLEMENTACIJU NACIONALNE STRATEGIJE
PROTIV TRGOVINE LJUDIMA NA KOSOVU
2022-2024**

30/03/2022

| Nr. | Strateški i specifični ciljevi, pokazatelji i akcije | Osnovna vrednost | Privremeni cilj 2023 | Cilj od prošle godine 2024 | Rezultat | | | | |
|-------|---|--------------------------------------|----------------------------|----------------------------|---|--------------------|---------------------------------|---|-------------------------------|
| 1. | STRATEŠKI CILJ I: Jačanje institucionalnih mehanizama za borbu protiv trgovine ljudima (TLJ) | | | | | | | | |
| | Pokazatelj: Broj relevantnih aktera sa povećanim kapacitetima u izveštavanju i koordinaciji kao i povećanju efektivnosti izveštavanja | <i>Stanje u 2021. godini</i> | <i>2023. godina</i> 60% | <i>2024. godina</i> 90% | Efikasna koordinacija i izveštavanje za pružanje kvalitetnih i održivih usluga | | | | |
| I.1 | SPECIFIČNI CILJ I.1: Izgradnja kapaciteta reagovanja svih relevantnih aktera za pružanje kvalitetnih i održivih usluga. | | | | | | | | |
| | Pokazatelj: Povećani kapaciteti svih relevantnih aktera za pružanje kvalitetnih i održivih usluga | <i>Osnova</i> <i>2021. godine</i> | | | Najmanje 150 profesionalaca je obučeno za pružanje efikasnih i kvalitetnih usluga | | | | |
| Nr. | postupak | Zadnji rok | Budžet | | | Izvor finansiranja | Vodeća i pomoćna institucija | Proizvod (rezultat) | Referentni dokumenti |
| | | | Godina 2022 | Godina 2023 | Godina 2024 | | | | |
| I.1.1 | Imenovanje članova Nacionalnog autoriteta od strane svake institucije/organizacije od interesa. | | 0.00 | 0.00 | 0.00 | BK | Nacionalni koordinator (NK) MUP | Nacionalni autoritet (NA) kompletiran odlukom | Zakon protiv trgovine ljudima |

| | | | | | | | | | |
|-------|---|------|---|-----------------|-----------------|-------------|---------------|--|---|
| I.1.2 | Snabdevanje jedinica Kosovske Policije (DITLJ) tehničkom opremom | 2024 | | | | BK Donatori | KP | 70% opremljeno potrebnom tehničkom opremom | Potrebe identifikovane od strane Kosovske policije |
| I.1.3 | Profilisanje stručnog osoblja u institucijama u kojima se pružaju usluge žrtvama trgovine ljudima | 2024 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | BK | MFRT Opštine | 70% osoblja je profilisano u pružanju usluga. | GRETA - Drugi izveštaj o Kosovu |
| I.1.4 | Povećati ljudske resurse u CSR za bavljenje slučajevima trgovine ljudima | 2023 | | | | Donatori BK | MFRT Opštine | Ukupan broj socijalnih radnika povećan za 10% | GRETA -Izveštaj 2021. godine Minimalni standardi za pružaoce usluga za žrtve trgovine ljudima (ŽT) |
| I.1.5 | Jačanje ljudskih i tehničkih kapaciteta pomoćne linije | 2024 | | | | BK Donatori | KZPŽ Donatori | Održane tri (3) stručne obuke za rukovanje primljenim pozivima | GRETA -Izveštaj 2021. godine Minimalni standardi za pružaoce usluga za ŽT |
| I.1.6 | Izrada internog vodiča za ponovnu kontinuiranu procenu rizika za Centar za sklonište | 2023 | 2,280.00 dnevnica i smeštaj 50 x 1 x 10 = 500 x 3 = 1500 Radionica sa 10 ljudi četiri dana plus 300 prevoz | 2,280.00 | 2,280.00 | BK | SCZRŽTLJ | Izrađen je jedan (1) vodič koji je u funkciji Centra za zbrinjavanje | GRETA -Izveštaj 2021. godine |
| | Ukupan budžet za specifični cilj I.1: | | 2,280.00 | 2,280.00 | 2,280.00 | | | | |
| | <i>Od kojih kapitalnih:</i> | | | | | | | | |
| | <i>Od kojih trenutno:</i> | | | | | | | | |

| SPECIFIČNI CILJ I.2: | | | | | | | | | |
|---|---|-----------------------|---------------------|-------------|---------------------|--------------------|--|--|-------------------------------|
| I.2 Jačanje uloge Nacionalnog koordinatora, Sekretarijata za strategije i Državnog autoriteta za borbu protiv trgovine ljudima | | | | | | | | | |
| Pokazatelj: Procenat institucija članica centralnih mehanizama koordinacije koje su ojačale i pravilno sprovode zajedničke odgovornosti za koordinaciju | | Stanje u 2021. godini | 2023. godina 60% | | 2024. godina 90% | | Centralni mehanizmi koordinacije i praćenja su ojačani, funkcionalni i efikasni u sprovođenju akcija za sprečavanje i zaštitu od trgovine ljudima. Institucije koje učestvuju u ovim mehanizmima pravilno sprovode zajedničke odgovornosti | | |
| Nr. | Postupak | Zadnjir ok | Budžet | | | Izvor finansiranja | Vodeća i pomoćna institucija | Proizvod (rezultat) | Referisanje na dokumente |
| | | | Godina 2022 | Godina 2023 | Godina 2024 | | | | |
| 1.2.1 | Održavanje redovnih sastanaka na tromesečnoj osnovi Nacionalnog autoriteta za borbu protiv trgovine ljudima | 2024 | 4 x 20 = 80.00 | 80.00 | 80.00 | BK | NK NA | Najmanje 4 sastanka su održani na godišnjem nivou | GRETA - Izveštaj 2021. godine |
| 1.2.2 | Uspostavljanje zvanične veb stranice za Nacionalni autoritet za borbu protiv trgovine ljudima | 2023 | | | | Donatori | NK | Zvanična veb stranica uspostavljena | Inicijativa KA-a |
| 1.2.3 | Izrada i usvajanje Administrativnog uputstva (AU) za bazu podataka za žrtve trgovine ljudima | 2023 | 2,500.00 | 2,500.00 | | Doantori SE | MUP NK KA | AU o uspostavljanju baze podataka za žrtve trgovine ljudima usvojeno | GRETA -Izveštaj 2021. godine |
| 1.2.4 | Izvršenje analize usklađenosti pravnog okvira za prevenciju i borbu protiv trgovine ljudima sa | 2023 | 100.00 | 100.00 | 100.00 | Donatori | MP MUP KA | Broj identifikovanih zakonskih odredbi ili zakona koji nisu u skladu sa međunarodnim | |

| | međunarodnim pravnim instrumentima | | | | | | | pravnim standardima i instrumentima | |
|------------|--|------------------------------|---|----------------------------|---------------|----------------------------|------------------------------|---|---|
| | Ukupan budžet za specifični cilj I.2: | | 2,680.00 | 2,680.00 | 180.00 | | | | |
| | <i>Od kojih kapitalni:</i> | | | | | | | | |
| | <i>Od kojih trenutna:</i> | | | | | | | | |
| I.3 | SPECIFIČNI CILJ I.3 Ojačati sistem prikupljanja, upravljanja i evaluacije informacija i prikupljenih podataka | | | | | | | | |
| | Pokazatelj: Broj ostvarenih akcija prema periodičnim i godišnjim planovima | <i>Stanje u 2021. godini</i> | | <i>2023. godina</i> 60% | | <i>2024. godina</i> 90% | | Preko 90% planiranih sastanaka je održano Preko 90% planiranih aktivnosti je realizovano | |
| Br. | Postupak | Zadnjir ok | Budžet | | | Izvor finansiranja | Vodeća i pomoćna institucija | Br. | Referentni dokumenti |
| | | | Godina 2022 | Godina 2023 | Godina 2024 | | | | |
| I.3.1 | Uspostavljanje i funkcionisanje baze podataka za žrtve trgovine ljudima | 2024 | 12,500.00 | 12,500.00 | 10,000.00 | OEBS SE | MUP | Baza podataka kreirana | GRETA -Izveštaj 2021. godine |
| I.3.2 | Priprema periodičnih izveštaja o realizaciji Akcionog plana 2022-2024 | 2024 | 2 izveštaja o platama po 500 evra za 10 dana 460.00 plata i 100 evra roba | 560.00 | 560.00 | BK | MUP KA | Broj podnetih izveštaja | Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima na Kosovu 2022-2026 |
| I.3.3 | Sastavljanje i objavljivanje godišnjeg izveštaja o realizaciji aktivnosti predviđenih Akcionim planom 2022-2024. | 2024 | 560.00 | 560.00 | 560.00 | BK | MUP, NK KA | Izveštaj je sastavljen i objavljen | Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima na Kosovu 2022-2026 |

| | | | | | | | | | |
|-------|---|------|---|------------------|------------------|-------------------------------|------------------|--|---|
| 1.3.4 | Organizovanje evaluacionog sastanka o sprovođenju Akcionog plana 2022-2024 | 2024 | 1,134.00 | 0.00 | 0.00 | BK Donatori OEBS | MUP, NK KA | Tri (3) evaluaciona izveštaja o sprovođenju Akcionog plana 2022-2024 ostvareno | Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima na Kosovu 2022-2026 |
| 1.3.5 | Sprovesti nezavisnu (eksternu) evaluaciju o sprovođenju Akcionog plana 2022-2024. | 2024 | | | | Donatori | NK KA | Izveštaj izrađen i objavljen | GRETA - Drugi izveštaj o Kosovu |
| 1.3.6 | Sprovesti analizu pretnji i procenu rizika od trgovine ljudima | 2023 | 1 izveštaj o zaradama ima 500 evra za 10 dana 230.00 plata i 50 evra robe | 280.00 | 280.00 | BK | KP | Napravljen i dostavljen jedan (1) izveštaj | Međunarodni izveštaji o proceni rizika |
| | Ukupan budžet za specifični cilj L3: | | 14,974.00 | 13,900.00 | 11,400.00 | | | | |
| | <i>Od kojih kapitalni:</i> | | | | | | | | |
| | <i>Od kojih trenutnih:</i> | | | | | | | | |

| Nr. | Strateški i specifični ciljevi, indikatori i akcije | Osnovna vrednost | Privremeni cilj [Godina] | Cilj od prošle godine [Godina] | Rezultat |
|-----|---|------------------------------|--|--|--|
| II. | STRATEŠKI CILJ II: Prevenција fenomena trgovine ljudima | | | | |
| | Pokazatelj: Podizanje nivoa opšte svesti javnosti i relevantnih institucionalnih i društvenih aktera u vezi sa TLJ | <i>Stanje u 2022. godini</i> | <i>2023. godina</i> <i>Podizanje opšte svesti</i> <i>50%</i> | <i>2024. godina</i> <i>Podizanje opšte svesti</i> <i>70%</i> | Podignuta je svest javnosti i relevantnih institucionalnih aktera o fenomenu trgovine ljudima |

| II.I | | | | | | | | | |
|--|---|------------|---------------------------------|-------------|-------------|--------------------|------------------------------|--|---|
| SPECIFIČNI CILJ II.I | | | | | | | | | |
| Sistematsko praćenje trendova i sveobuhvatna svest o riziku i posledicama trgovine ljudima | | | | | | | | | |
| | Pokazatelj: Proširivanje obima aktivnosti u cilju prevencije trgovine ljudima na nivou zemlje | | | | 50% | | 70% | Identifikujte trendove trgovine ljudima i objavite rezultate u cilju podizanja svesti Uključenost sa aktivnostima na 70% teritorije Kosova (merenje putem anketa u školama i gradovima) | |
| Br. | Postupak | Zadnji rok | Budžet | | | Izvor finansiranja | Vodeća i pomoćna institucija | Nr. | Referentni dokumenti |
| | | | Godina 2022 | Godina 2023 | Godina 2024 | | | | |
| II.1.1 | Organizovanje zajedničke koordinisane kampanje protiv TLJ | 2024 | 2,000.00 | 2,000.00 | 2,000.00 | Donatori SE | NK KA | Sprovedene su tri (3) kampanje za sprečavanje trgovine ljudima | Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima na Kosovu 2022-2026 |
| II.1.2 | Sprovođenje aktivnosti podizanja svesti u školama o prevenciji trgovine ljudima | 2024 | 2,500.00 podaci su uzeti od BO | 2,500.00 | 2,500.00 | BK | MONT MALS Opštine | Aktivnosti podizanja svesti održavaju se u najmanje 70% škola svake godine | Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima na Kosovu 2022-2026 |
| II.1.3 | Preispitivanje priručnika za nastavnike o sprečavanju trgovine ljudima | 2023 | 3,000.00 beleške su uzeti od BO | 3,000.00 | 3,000.00 | BK Donatori | MONT | Priručnik preispitan i završen | Priručnik za nastavnike o sprečavanju trgovine ljudima |
| II.1.4 | Obuka novinara i članova štampanih i elektronskih medija o prijavljivanju | 2024 | | | | GIZ | MUP ANK SPM | Tri (3) obuke se održavaju, po jedna godišnje | GRETA -Izveštaj 2021. godine |

| | | | | | | | | | |
|--------|---|------|----------------|----------------|----------------|----------------|---|--|---|
| | trgovine ljudima i zaštiti žrtava | | | | | | | | |
| II.1.5 | Informativne sesije u školama za zaštitu dece od regrutovanja putem društvenih mreža | 2024 | | | | Donatori | MONTI MALS Opštine KA | Održano trideset (30) sesija; po deset (10) godišnje | Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima na Kosovu 2022-2026 |
| II.1.6 | Informativne sesije sa roditeljskim savetima i nastavnicima u školama u vezi sa rizicima trgovine ljudima, rizicima regrutovanja putem društvenih medija i dostupnim uslugama izveštavanja i reagovanja u školama | 2024 | 6,000.00 | 6,000.00 | 6,000.00 | Donatori SE | MONT MALS Opštine APR, NVO, KA | Održano trideset (30) sesija; od deset (10) godišnje | Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima na Kosovu 2022-2026 |
| II.1.7 | Izgradnja kapaciteta pružalaca socijalnih usluga i advokata žrtava za ranu identifikaciju | 2024 | 4,000.00 | 3,000.00 | 3,000.00 | Donatori SE | MFRT KA KZPŽ | Sto (100) obučeni pružalaca socijalnih usluga i advokata žrtava | GRETA -Izveštaj 2021. godine |
| II.1.8 | Organizovanje i promocija nedelje za prava žrtava zločina | 2024 | 10,000.00 KZPŽ | 10,000.00 KZPŽ | 10,000.00 KZPŽ | BK Donatori | KZPŽ OPDAT KA | Realizovana godišnja organizacija nedelje za prava žrtava zločina | Godišnji plan ZMNV – ZKPŠ |
| II.1.9 | Priprema materijala za podizanje svesti o fenomenu trgovine ljudima | 2024 | 3,000.00 | 3,000.00 | 3,000.00 | Donatori SE | NK KA NVO | Najmanje tri (3) snimljena video zapisa; Objavljene najmanje tri (3) brošure; Najmanje tri (3) različita materijala dizajnirana i objavljena | Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima na Kosovu 2022-2026 |

| | | | | | | | | | |
|---------|--|------|--------|--------|--------|----------------------------------|-----------------|--|---|
| II.1.10 | Priprema informativnih materijala i onih za podizanje svesti za migrante, izbeglice i raseljena lica u vezi sa rizicima trgovine ljudima, njihovim pravima i pruženim uslugama | 2024 | | | | Donatori | NK KA NVO | Pripremljeni materijali distribuirani i prevedeni na odgovarajuće jezike | Globalni izveštaj o migraciji - IOM |
| II.1.11 | Sprovođenje godišnje analize trendova trgovine ljudima, uključujući rizike trgovine izbeglicama i raseljenim licima | 2024 | 250.00 | 250.00 | 250.00 | BK Donatori | NK KA | Tri (3) analize (po jedna godišnje) urađene i objavljene. | Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima na Kosovu 2022-2026 GRETA -Izveštaj 2021. godine |
| II.1.12 | Sprovesti istraživanje o deci žrtvama trgovine ljudima i onima koji su u opasnosti od trgovine ljudima, posebno deci na ulici i onima koji su uključeni u traženje milostinje | 2023 | | | | Donatori | NK KA | Istraživanje sprovedeno i objavljeno | Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima na Kosovu 2022-2026 GRETA -Izveštaj 2021. godine |
| II.1.13 | Povećanje društvenih i ekonomskih mogućnosti za marginalizovane mlade u deset (10) opština (od 15 do 24 godine) | 2023 | | | | Japanska vlada, Svetska banka | MALS | Tri hiljade (3000) mladih ljudi uključenih u program | Strategija lokalne samouprave 2016-2026 |
| | <i>Ukupan budžet za specifični cilj II.1:</i> | | | | | | | | |
| | <i>Od kojih kapitalni:</i> | | | | | | | | |
| | <i>Od kojih trenutnih:</i> | | | | | | | | |

| Nr. | Strateški i specifični ciljevi, pokazatelji i akcije | Osnovna vrednost | Privremeni cilj [Godina] | Cilj od prošle godine [Godina] | Rezultat | | | | |
|-------|---|---|---|---|--|--------------------|------------------------------|---------------------|----------------------|
| III | STRATEŠKI CILJ III: Poboljšanje identifikacije, zaštite i reintegracije žrtava i navodnih žrtava trgovine ljudima | | | | | | | | |
| | Pokazatelji: <ul style="list-style-type: none"> • Broj žrtava kojima je pružena zaštita, pomoć i koje su reintegrirane, u odnosu na ukupan broj identifikovanih žrtava; • Broj obučanih stručnjaka | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | Najmanje petsto (500) profesionalaca je obučeno za identifikaciju, zaštitu i reintegraciju žrtava i navodnih žrtava TLJ-a | | | | |
| III.1 | POSEBAN ZADATAK III.1 Povećajte efikasnost i efektivnost za ranu identifikaciju i upućivanje | | | | | | | | |
| | Pokazatelj: Broj identifikovanih / upućenih žrtava | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | 100% identifikovanih žrtava je upućeno i imalo je koristi od usluga | | | | |
| Br. | Postupak | Zadnji rok | Budžet | | | Izvor finansiranja | Vodeća i pomoćna institucija | Proizvod (rezultat) | Referentni dokumenti |
| | | | Godina 2022 | Godina 2023 | Godina 2024 | | | | |

| | | | | | | | | | |
|---------|---|------|----------|----------|----------|--------------------------|-----------------------------------|---|---|
| III.1.1 | Organizovanje multidisciplinarnih obuka za primenu Liste indikatora/smernica za ranu identifikaciju i formalnu identifikaciju žrtava trgovine ljudima | 2024 | 2,000.00 | 2,000.00 | 2,000.00 | GIZ (tokom 2022. godine) | MUP / GIZ / Donatori | Najmanje četrdeset (40) profesionalaca obučeno svake godine | Zakon o sprečavanju i borbi protiv trgovine ljudima na Kosovu Administrativno uputstvo (AU) o listi indikatora za zvaničnu identifikaciju žrtava trgovine ljudima, MP AU o ranoj identifikaciji žrtava trgovine ljudima, MP |
| III.1.2 | Da se stave u funkciju lokalni akcioni odbori za prevenciju i eliminaciju teškog rada za dečijeg rada | 2023 | | | | Donatori (MOR) | MFRT, MALS, Opštine | Najmanje 50% lokalnih odbora je funkcionalno i efikasno | Zakon br. 06/L-084 O zaštiti dece Strategija o pravima deteta |
| III.1.3 | Da se stave u funkciju stolovi za upravljanje slučajevima (SUS) za ranu identifikaciju u svim kosovskim opštinama | 2024 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | BK | MFRT, MALS, Opštine, CSR-i, NVO-i | Svi SUS-ovi su funkcionalni i stabilni | Zakon br. 06/L-084 O zaštiti dece Strategija o pravima deteta |
| III.1.4 | Obuka osoblja centara za brinjavanje kojima upravlja MUP za ranu identifikaciju žrtava i potencijalnih žrtava trgovine ljudima | 2024 | | | | UNHCR (2022) | MUP, UNHCR, IOM, NVO, SE | Najmanje 80% osoblja Centra je obučeno | Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima na Kosovu 2022-2026 |
| III.1.5 | Obuka službenika za prvi kontakt o ranoj identifikaciji žrtava među migrantima, izbeglicama i raseljenim licima | 2024 | 2,280.00 | 0.00 | 0.00 | Donatori (OEBS) | MUP, KP, Carina | Pedeset (50) službenika obučenih od strane Granične policije i Carine | Izveštaj TIP GRETA - Drugi izveštaj o Kosovu |
| III.1.6 | Izrada nacionalnog akcionog plana za identifikaciju i tretman dece na ulici, prosjačenjai deca koja napuštaju školu | 2023 | | | | TDH MOR | MFRT, MUP, KP, MONT, NVO | Akcioni plan izrađen i trenutno se sprovodi | Zakon o zaštiti dece |
| III.1.7 | Uspostavljanje multisektorskih mobilnih timova za ranu identifikaciju i upućivanje TLJ žrtava | 2023 | 2,000.00 | 2,000.00 | 2,000.00 | GIZ (2022) TDH | MFRT, Opština, CSR, | Mobilni timovi su formirani u najmanje pet (5) opština | Zakon o sprečavanju i borbi protiv trgovine ljudima na Kosovu |

| | | | | | | | | | |
|----------|--|------|----------|----------|----------|---------------------------------|-------------------|--|--|
| | | | | | | | KP | | AI o ranoj identifikaciji žrtava trgovine ljudima, dr.med |
| III.1.8 | Organizovanje multidisciplinarnih obuka za mobilne timove u ranoj identifikaciji i upućivanju osoba u riziku | 2024 | 3,000.00 | 3,000.00 | 3,000.00 | GIZ (2022-2023) TDH | MUP, GIZ | Najmanje trideset (30) obučanih stručnjaka | Zakon o sprečavanju i borbi protiv trgovine ljudima na Kosovu AU o ranoj identifikaciji žrtava trgovine ljudima, dr.med |
| III.1.9 | Organizovanje multidisciplinarnih obuka za profesionalce u primeni nacionalnih SOP-a | 2022 | 1,974.00 | 0.00 | 0.00 | Donatori OEBS | MUP, KA | Najmanje osamdeset (80) profesionalaca obučanih za primenu nacionalnih SOP-a | SOP za žrtve trgovine ljudima na Kosovu |
| III.1.10 | Organizovanje obuka za jačanje kapaciteta Inspektorata rada u ranoj identifikaciji žrtava | 2023 | 3,000.00 | 3,000.00 | 3,000.00 | Donatori SE | MFRT, KP | Obučeno je najmanje dvadeset (20) inspektora rada | SOP za žrtve trgovine ljudima na Kosovu AU 01/2014 AU o ranoj identifikaciji žrtava trgovine ljudima, MP |
| III.1.11 | Organizovanje specijalizovanih obuka za službenike socijalnih službi za ranu identifikaciju grupa u riziku od trgovine ljudima | 2024 | 3,000.00 | 3,000.00 | 3,000.00 | Donatori SE | MFRT | Najmanje dvadeset (20) obučanih socijalnih radnika | SOP za žrtve trgovine ljudima na Kosovu UA 01/2014 AU o ranoj identifikaciji žrtava trgovine ljudima, MP |
| III.1.12 | Razvoj zdravstvenih indikatora u ranoj identifikaciji žrtava od strane medicinskog osoblja | 2022 | 5,000.00 | 0.00 | 0.00 | GIZ TDH | MZ, KA | Izrađeni i odobreni indikatori | AU o ranoj identifiMP |
| III.1.13 | Obuka zdravstvenih radnika za ranu identifikaciju žrtava trgovine ljudima na osnovu zdravstvenih indikatora | 2023 | 1,000.00 | 0,00 | 0,00 | GIZ TDH | MZ, KA, NVO | Najmanje petnaest (15) obučanih zdravstvenih radnika | Pokazatelji |
| III.1.14 | Osnivanje i rad domova za zaštitu dece (predviđenih | 2024 | 100.00 | 100.00 | 100.00 | MFRT, Opštine, | MFRT, MUP | Dve (2) kuće za zaštitu dece | Zakon o zaštiti dece |

| | | | | | | | | | |
|----------|---|------|--|----------|----------|--------------------------|------------------------------|---|--------------------------------|
| | merama zaštite dece) u cilju poboljšanja rane identifikacije dece žrtava | | | | | Donatori | | uspostavljene i puštene u rad | |
| III.1.15 | Organizovanje radionica za jačanje kapaciteta osoblja za postupanje u slučajevima u kućama za zaštitu dece | 2024 | 3,270.00 dnevnica i smeštaj 50 x 1 x 15 = 750 x 3 = 2.250 Radionica sa 15 ljudi četiri dana plus 300 prevoza | 3,270.00 | 3.270,00 | MFRT, Donatori | MFRT, MUP, | Petnaest (15) obučanih stručnjaka | Zakon o zaštiti dece |
| III.1.16 | Izgradnja kapaciteta za prevenciju i ranu identifikaciju zdravstvenih radnika koji rade sa migrantima i onima koji traže azil | 2024 | 100.00 | 100.00 | 100.00 | BK Donatori | MZ, MUP i NDZD | Pedeset (50) obučanih zdravstvenih radnika | GRETA - Izveštaj 2021. godine |
| III.1.17 | Podignuta svest diplomatskog i konzularnog osoblja o prevenciji i ranoj identifikaciji trgovine ljudima | 2024 | 100.00 | 100.00 | 100.00 | BK Donatori | MSPD i Diplomatska akademija | Sesije organizovane sa najmanje trideset (30) članova obučanog diplomatskog osoblja | GRETA - Izveštaji 2021. godine |
| | Ukupan budžet za specifični cilj III.1: | | | | | | | | |
| | <i>Od kojih kapitalni:</i> | | | | | | | | |
| | <i>Od kojih trenutnih:</i> | | | | | | | | |

III.2

SPECIFIČNI CILJEVI III.2

Kontinuirano jačanje direktnih usluga za žrtve i navodne žrtve trgovine ljudima

Pokazatelj:
Mere preduzete radi obezbeđivanja održivih, stalnih i kvalitetnih usluga za žrtve i navodne žrtve trgovine ljudima

Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti

Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti

Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti

Pružaoци usluga imaju dovoljan budžet, obučeni su i pružaju kvalitetne usluge žrtvama i navodnim žrtvama trgovine ljudima

| Br. | Postupak | Zadnjir ok | Budžet | | | Izvor finansiranja | Vodeća i pomoćna institucija | Proizvod (rezultat) | Referentni dokumenti |
|---------|--|------------|-------------|-------------|-------------|-------------------------|------------------------------------|--|---|
| | | | Godina 2022 | Godina 2023 | Godina 2024 | | | | |
| III.2.1 | Organizovanje specijalizovanih obuka za osoblje skloništa za tretman žrtava | 2024 | 983.00 | 0.00 | 0.00 | Donatori OEBS | MUP, MZ, MFRT, NVO | Najmanje 80% osoblja skloništa obučeno | AU O licenciranju pružalaca socijalnih usluga |
| III.2.2 | Stručna obuka pružalaca socijalnih usluga od strane CSR-a, NVO-a, Dnevni centara i Dnevni savetovališta o upravljanju slučajevima u radu sa žrtvama trgovine ljudima | 2023 | | | | Donatori | MFRT, MALS, Opštine, MUP, | Najmanje osamdeset (80) obučeni stručnjaci | GRETA - Izveštaj 2021. godine |
| III.2.3 | Unapređena obuka za osoblje skloništa o tretmanu žrtava narkotika | 2024 | 1,000.00 | 1,000.00 | 1,000.00 | Donatori | MZ NVO | Najmanje 80% obučeni osoblja skloništa | GRETA - Izveštaj 2021. godine |
| III.2.4 | Obezbediti tekući budžet za licencirane nevladine organizacije koje pružaju usluge žrtvama i navodnim žrtvama trgovine ljudima | 2024 | 5,000.00 | 5,000.00 | 5,000.00 | BK | MFRT | Predviđeni budžet za licencirane NVO-e za period od 3 godine | Planovi i budžet MFRT Uredba o kriterijumima, standardima i procedurama za javno finansiranje NVO MF 04/2017 |

| | | | | | | | | | |
|----------|---|------|----------|----------|----------|----------|----------------------|---|--|
| III.2.5 | Da se preispitaju minimalne standarde za brigu o žrtvama trgovine ljudima | 2024 | 500,00 | 500,00 | 500,00 | Donatori | MUP, KA | Standardi su preispitani, revidirani, i odobreni | Minimalni standardi |
| III.2.6 | Institucionalizovati psihološke službe u Centru za zbrinjavanje, zaštitu i rehabilitaciju žrtava trgovine ljudima. | 2022 | | | | Donatori | MUP | Psiholog zaposlen/angažovan u centru | Zakon o sprečavanju i borbi protiv trgovine ljudima na Kosovu Minimalni standardi |
| III.2.7 | Psihosocijalna podrška žrtvama trgovine ljudima i navodnim žrtvama u zavisnosti od okolnosti i individualnih potreba svake žrtve | 2022 | | | | Donatori | CSR, NVO | 100% žrtava ima koristi od psihosocijalne podrške | Zakon o sprečavanju i borbi protiv trgovine ljudima na Kosovu |
| III.2.8 | Lečenje žrtava upotrebe narkotika i psihotropnih supstanci u saradnji sa odgovarajućim licenciranim centrima, u skladu sa okolnostima i individualnim potrebama svake žrtve | 2022 | 2,000.00 | 2,000.00 | 2,000.00 | BK | MZ, MUP, NVO | Svim žrtvama kojima je potrebna pomoć identifikovanim tokom ovog perioda je obezbeđen tretman | Zakon o sprečavanju i borbi protiv trgovine ljudima na Kosovu |
| III.2.9 | Psiho-socijalno savetovanje i usluge posredovanja između žrtava i porodica žrtava trgovine ljudima | 2022 | 2,000.00 | 2,000.00 | 2,000.00 | BK | CSR | 100% žrtava u koji su u potrebi ima koristi od usluge | Zakon o sprečavanju i borbi protiv trgovine ljudima na Kosovu |
| III.2.10 | Zaključivanje ugovora sa raznim preduzećima i zanatima za zapošljavanje žrtava trgovine ljudima | 2022 | 5,000.00 | 5,000.00 | 5,000.00 | BK | MRSZ CSR | Postizanje najmanje deset (10) sporazuma | Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima na Kosovu 2022-2026 |
| III.2.11 | Izrada administrativnog uputstva o oslobađanju žrtava trgovine ljudima od plaćanja u neformalnom | 2022 | 1,000.00 | 1,000.00 | 1,000.00 | BK | MONT MFRT, NVO | AU izrađeno | Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima na Kosovu 2022-2026 |

| | | | | | | | | | |
|----------|---|------|----------|----------|----------|--|--|---|---|
| | obrazovanju u stručnim školama | | | | | | | | |
| III.2.12 | Omogućavanje obrazovanja tokom boravka u Centru za zbrinjavanje za decu žrtve | 2024 | 1,000.00 | 1,000.00 | 1,000.00 | | MONT Centar za zbrinjavanje žrtava trgovine ljudima, Popravna služba | Sva zbrinuta deca imaju pristup obrazovanju | Zakon br. 04/L-032 O obrazovanju univerziteta |
| | Ukupan budžet za specifični cilj III.2: | | | | | | | | |
| | <i>Od kojih kapitalnih:</i> | | | | | | | | |
| | <i>Od kojih trenutnih:</i> | | | | | | | | |

SPECIFIČNI CILJEVI III.3

Olakšavanje procedura obeštećenja za žrtve trgovine ljudima

| | Pokazatelj: Procenat slučajeva koji imaju koristi od naknade u odnosu na broj žrtava koje su podnele zahtev za obeštećenje | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | | Procenat obeštećenih žrtava | | | |
|-----|--|---|---|---|-------------|-----------------------------|------------------------------|---------------------|----------------------|
| Br. | Postupak | Zadnji rok | Budžet | | | Izvor finansiranja | Vodeća i pomoćna institucija | Proizvod (rezultat) | Referentni dokumenti |
| | | | Godina 2022 | Godina 2023 | Godina 2024 | | | | |

| | | | | | | | | | |
|---------|---|------|-----------|-----------|-----------|----------------|----------------------|--|---|
| III.3.1 | Obuka pružalaca usluga o procedurama prijave za program obeštećenja žrtvama | 2023 | 2,000.00 | 2,000.00 | 2,000.00 | Donatori | MP, KZPŽ, KA | Najmanje trideset (30) provajdera usluga je obučeno za procedure prijave | Zakon o naknadi štete žrtvama krivičnih dela Zakon o sprečavanju i borbi protiv trgovine ljudima na Kosovu |
| III.3.2 | Obuka za članove komisija, pomoćno osoblje i sudske lekare o kompenzaciji za žrtve trgovine ljudima | 2023 | 2,000.00 | 2,000.00 | 2,000.00 | OPDAT Donatori | MP | Najmanje trideset (30) osoba je obučeno za procedure prijavljivanja | Zakon o naknadi štete žrtvama krivičnih dela Zakon o sprečavanju i borbi protiv trgovine ljudima na Kosovu |
| III.3.3 | Upućivanje i obeštećenje žrtava trgovine ljudima iz programa obeštećenja žrtava zločina | 2024 | 91.766,00 | 91.766,00 | 91.766,00 | BK | MP Tužilaštvo Sudovi | 100% žrtava koje ispunjavaju kriterijume za obeštećenje dobija obeštećenje | Zakon o naknadi štete žrtvama krivičnih dela Zakon o sprečavanju i borbi protiv trgovine ljudima na Kosovu |
| | Ukupan budžet za specifični cilj III.3: | | | | | | | | |
| | <i>Od kojih kapitalni:</i> | | | | | | | | |
| | <i>Od kojih trenutnih:</i> | | | | | | | | |

SPECIFIČNI CILJEVI III.4

Reintegracija žrtava i navodnih žrtava trgovine ljudima

| | Pokazatelj: Broj reintegriranih žrtava prema broju u obrazovanju, zaposlenju i povratku porodice | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | Najmanje 90% žrtava je reintegrirano | | | | |
|-----|--|---|---|---|--------------------------------------|--------------------|------------------------------|---------------------|----------------------|
| Br. | Postupak | Zadnji rok | Budžet | | | Izvor finansiranja | Vodeća i pomoćna institucija | Proizvod (rezultat) | Referentni dokumenti |
| | | | Godina 2022 | Godina 2023 | Godina 2024 | | | | |

| Br. | Strateški i specifični ciljevi, pokazatelji i akcije | Osnovna vrednost | Privremeni cilj [Godina] | Cilj od prošle godine [Godina] | Rezultat | | | | |
|--------|--|---|---|---|---|--------------------|------------------------------|---------------------------------------|---|
| IV. | STRATEŠKI CILJ IV: Istraživanje, krivično gonjenje i kažnjavanje slučajeva trgovine ljudima | | | | | | | | |
| | Pokazatelj: Broj krivično gonjenih lica | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | Najmanje 90% krivično gonjenih slučajeva je uspešno rešeno | | | | |
| IV.1 | SPECIFIČNI CILJEVI IV.1 Povećanje efikasnosti i institucionalne efektivnosti istrage slučajeva trgovine ljudima | | | | | | | | |
| | Pokazatelj: Broj pokrenutih predmeta | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | 100% pokrenutih predmeta predato je tužilaštvu | | | | |
| Br. | Postupak | Zadnjir ok | Budžet | | | Izvor finansiranja | Vodeća i pomoćna institucija | Proizvod (rezultat) | Referentni dokumenti |
| | | | Godina 2022 | Godina 2023 | Godina 2024 | | | | |
| IV.1.1 | Pokretanje predmeta za proaktivno i reaktivno delovanje | 2024 | 1 x 500.00 = 500,00 plata | 500.00 | 500.00 | BK | MPB, KP, PIK | Broj pokrenutih predmeta | GRETA - Izveštaj 2021. godine Izveštaj PAD-a |
| IV.1.2 | Podnošenje krivične prijave | 2024 | 1 x 500.00 = 500,00 plata plus 100.00 operativni troškovi | 600.00 | 600.00 | BK | MUP, KP, PIK | Broj predmeta dostavljenih tužilaštvu | GRETA - Izveštaj 2021. godine Izveštaj DSHA |

| | | | | | | | | | |
|--------|--|-----------|----------------------|----------|----------|----|--|--|---|
| IV.1.3 | Zajednički međuinstitucionalni operativni planovi za identifikaciju žrtava trgovine ljudima | 2024 | 4 x 500.00= 2,000.00 | 2,000.00 | 2,000.00 | BK | KP, PIK, Inspektori rada, DT, Opštinski inspektori, PAK, MTI | Svake godine su sprovedena četiri (4) zajednička plana | GRETA - Izveštaj 2021. godine Izveštaj PAD-a |
| IV.1.4 | Zajednički sastanci istražitelja DITLJ i koordinirajućih tužilaca za trgovinu ljudima radi koordinacije akcija. | 2024 | 1 x 30 x 4 = 120.00 | 120.00 | 120.00 | BK | KP PIK DT | Najmanje četiri (4) sastanka u toku godine | GRETA - Izveštaj 2021. godine Izveštaj TAD |
| IV.1.5 | Organizovanje unapređene i specijalizovane obuke za istražitelje za intervjuisanje, lečenje žrtava trgovine ljudima i istragu slučajeva trgovine ljudima | 2022-2026 | 4,000.00 | 3.000,00 | 3,000.00 | BK | Donateri SE | Najmanje dvadeset (20) obučanih istražitelja(DITLJ) | GRETA - Izveštaj 2021. godine Izveštaj PAD |
| IV.1.6 | Profilisanje istražitelja Policijskog inspektorata koji se bave slučajevima trgovine ljudima | 2022-2026 | 2,000.00 | 2,000.00 | 2,000.00 | BK | MUP, PIK | Dva (2) profilisana istražitelja | GRETA - Izveštaj 2021. godine Izveštaj PAD-a |
| IV.1.7 | Profilisanje istražitelja DITLJ-a za patroliranje internetom za identifikaciju žrtava trgovine ljudima | 2022-2023 | 2,000.00 | 2,000.00 | 2,000.00 | BK | KP | Najmanje dva (2) profilisana istražitelja | GRETA - Izveštaj 2021. godine Izveštaj PAD |
| | <i>Ukupan budžet za specifični cilj IV.1:</i> | | | | | | | | |
| | <i>Od kojih kapitalni:</i> | | | | | | | | |
| | <i>Od kojih trenutnih:</i> | | | | | | | | |

| IV.2 | SPECIFIČNI CILJEVI IV.2 | | | | | | | | |
|--------|--|---|------------------------------|---|-------------|---|------------------------------|---|--|
| | Povećanje efikasnosti i institucionalne efektivnosti krivičnog gonjenja slučajeva trgovine ljudima | | | | | | | | |
| | Pokazatelj: Broj pokrenutih istraga | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | | Broj završenih istraga | |
| Br. | Postupak | Zadnji rok | Budžet | | | Izvor finansiranja | Vodeća i pomoćna institucija | Proizvod (rezultat) | Referentni dokumenti |
| | | | Godina 2022 | Godina 2023 | Godina 2024 | | | | |
| IV.2.1 | Donošenje odluka o pokretanju istrage | 2024 | 1,000.00 plate | 1,000.00 | 1,000.00 | BK | DT | Broj odluka o pokretanju istrage | GRETA - Izveštaj 2021. godine Izveštaj PAD-a |
| IV.2.2 | Podizanje optužnica za trgovinu ljudima | 2023 | 3,000.00 plate | 3,000.00 | 3,000.00 | | DT | Broj podignutih optužnica | GRETA - Izveštaj 2021. godine Izveštaj PAD-a Plan rada Državnog tužioca |
| IV.2.3 | Finansijska istraga uporedo sa istragama o trgovini ljudima | 2024 | 2,500.00 plate | 2,500.00 | 2,500.00 | BK | KP DT | Broj predmeta sa finansijskom istragom | GRETA - Izveštaj 2021. godine Izveštaj PAD-a |
| IV.2.4 | Određivanje koordinatora u svakom regionu koji će se baviti slučajevima trgovine ljudima | 2022 | 1 x 500 x 7 = 3,500.00 plata | 3,500.00 | 3,500.00 | BK | TSK DT SSK | Sedam (7) koordinatora tužilaca za punoletne žrtve i sedam (7) koordinatora tužilaca za maloletnike i određene sudije | GRETA - Izveštaj 2021. godine Izveštaj PAD-a SOP za istragu i krivično gonjenje trgovine ljudima: Određivanje tužilaca |

| | | | | | | | | | |
|-------------|--|---|---|---|----------|-------------|-------------------------------|--|---|
| IV.2.5 | Uspostavljanje multidisciplinarnih mehanizama u svakom regionu za koordinaciju institucija u slučajevima trgovine ljudima | 2023 | 7 x 100 = 700.00 | 700.00 | 700.00 | BK Donatori | KP DT KZPŽ CSR PI | Sedam (7) multidisciplinarnih mehanizama u sedam (7) uspostavljenih regiona | Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima na Kosovu 2022-2026 |
| IV.2.6 | Organizovanje zajedničkih specijalizovanih obuka za tužioce i istražitelje za istragu i postupanje u slučajevima trgovine ljudima | 2024 | 3,000.00 | 3,000.00 | 3,000.00 | Donatori SE | KP DT AP | Najmanje četiri (4) obuke u toku godine Najmanje dvadeset (20) tužilaca i trideset (30) obučanih istražitelja | GRETA - Izveštaj 2021. godine Izveštaj PAD-a |
| IV.2.7 | Izgradnja kapaciteta kroz specijalizovanu obuku za policijske službenike, tužioce i sudije o uticaju traume na žrtve | 2024 | 3,000.00 | 3,000.00 | 3,000.00 | Donatori SE | DT SSK TSK KP AP | Najmanje dve (2) obuke u toku godine Najmanje dvadeset (20) tužilaca i trideset (30) obučanih istražitelja | GRETA - Izveštaj 2021. godine Izveštaj PAD-a |
| IV.2.8 | Uspostavljanje baze podataka o trgovini ljudima u okviru Tužilačkog saveta i Državnog tužioca | 2024 | | | | Donatori | TSK DT | Tromesečni izveštaji sastavljeni | Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima na Kosovu 2022-2026 |
| | Ukupan budžet za specifični cilj IV.2: | | | | | | | | |
| | <i>Od kojih su kapitalni:</i> | | | | | | | | |
| | <i>Od kojih su trenutni:</i> | | | | | | | | |
| IV.3 | SPECIFIČNI CILJEVI IV.3 Povećanje efikasnosti i institucionalne efektivnosti kažnjavanja počinitelja i izvršilaca trgovine ljudima i oduzimanja imovine | | | | | | | | |
| | Pokazatelj: | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | <i>Da se postave vrednosti u zavisnosti od aktivnosti</i> | | | | Broj procesuiranih predmeta i osuđenih lica Broj predmeta oduzimanja imovine | |

| Br. | Postupak | Zadnji rok | Budžet | | | Izvor finansiranja | Vodeća i pomoćna institucija | Proizvod (rezultat) | Referentni dokumenti |
|--------|---|------------|---|---|-------------|--------------------|------------------------------|--|--|
| | | | Godina 2022 | Godina 2023 | Godina 2024 | | | | |
| | | | | 1. Broj predmeta primljenih na sudu 2. Broj slučajeva oduzimanja imovine | | | | | |
| IV.3.1 | Prioritetni tretman slučajeva trgovine ljudima | 2022-2026 | 1 x 500 = 500.00 plata i 100 roba | 600.00 | 600.00 | BK | MP SSK | Broj donetih sudskih odluka (o kažnjavanju, oslobađanju i odbijanju). | GRETA - Izveštaj 2021.godine Izveštaj PAD-a |
| IV.3.2 | Oduzimanje imovine u TLJ slučajevima | 2022-2023 | 1 x 500 x 3 = 1.500,00 plata i 200 roba | 1,700.00 | 1,700.00 | BK | SSK | Broj predmeta sa oduzimanjem imovine i vrednost oduzete imovine | |
| IV.3.3 | Aдекватne kazne i opravdanja u presudama za krivična dela trgovine ljudima | 2022-2026 | 200.00 | 200.00 | 200.00 | BK | SSK | Broj i vrsta izrečenih kazni Adekvatno obrazloženje rečenica | |
| IV.3.4 | Obuke za primenu Kaznenog vodiča za merenje kazne | 2022-2026 | 3,000.00 | 3,000.00 | 3,000.00 | Donatori | Sudovi DT AP | Najmanje dve (2) obuke održane Najmanje dvadeset (20) tužilaca i dvadeset (20) sudija obučeno | |
| IV.3.5 | Odšteta žrtvama od strane izvršioca | 2022-2026 | 2,000.00 | 2,000.00 | 2,000.00 | | SSK | Broj obeštećenih žrtava | |
| IV.3.6 | Izrada posebnih nastavnih planova i programa i priručnika za sudije i tužioce koji će se baviti | 2022-2026 | 2,000.00 | 2,000.00 | 2,000.00 | | AP SSK TSK | Broj izrađenih priručnika i nastavnih planova i programa | |

| | | | | | | | | | |
|--------|---|------|------------------------------------|-----------|-----------|--|-----|---|--|
| | slučajevima trgovine ljudima | | | | | | | | |
| IV.3.7 | Imenovanje koordinatora u svakom regionu za slučajeve TLJ-a | 2022 | 1 x 2000 x 7= 14,000.00 euro plate | 14,000.00 | 14,000.00 | | SSK | Sedam (7) sudija za punoletna lica i sedam (7) sudija za maloletnike imenovani za koordinateure za predmete TLJ-a | |
| | Ukupan budžet za specifični cilj IV.3: | | | | | | | | |
| | <i>Od kojih su kapitalni:</i> | | | | | | | | |
| | <i>Od kojih su trenutni:</i> | | | | | | | | |

| Br. | Strateški i specifični ciljevi, pokazatelji i akcije | Osnovna vrednost | Privremeni cilj [Godina] | Cilj od prošle godine [godine] | Rezultat |
|-----|--|------------------|--------------------------|--------------------------------|---|
| V. | STRATEŠKI CILJ V: Jačanje regionalne i međunarodne saradnje | | | | |
| | Pokazatelj: Potpisani ugovori za godinu | <i>Osnova</i> | <i>Jun 2022 godine</i> | <i>Decembar 2023. godine</i> | Povećanje regionalne i međunarodne saradnje kroz implementaciju potpisanih sporazuma |
| | | | | | |

| V.1 | <p style="text-align: center;">SPECIFIČNI CILJEVI V.1</p> <p style="text-align: center;">Poboljšanje regionalne i međunarodne saradnje u oblasti prevencije, borbe protiv trgovine ljudima i pružanja pomoći žrtvama</p> | | | | | | | | |
|-------|--|---------------|---------------------|------------------------------|---|--------------------|------------------------------|---|-------------------------------|
| | <p>Pokazatelj 1: Razmena informacija, organizovanje zajedničkih sastanaka i učešće na sastancima i konferencijama;</p> <p>Pokazatelj 2: Akcije koje se preduzimaju svake godine kao rezultat regionalne i međunarodne saradnje u borbi protiv trgovine ljudima</p> | <i>Osnova</i> | <i>2022. godine</i> | <i>Decembar 2024. godine</i> | <ul style="list-style-type: none"> - Akcije preduzete svake godine kao rezultat regionalne i međunarodne saradnje u borbi protiv trgovine ljudima - Najmanje 90% sastanaka i konferencija održano | | | | |
| Br. | Postupak | Zadnji rok | Budžet | | | Izvor finansiranja | Vodeća i pomoćna institucija | Proizvod (rezultat) | Referentni dokumenti |
| | | | Godina 2022 | Godina 2023 | Godina 2024 | | | | |
| V.1.1 | Organizovanje bilateralnih sastanaka sa zemljama regiona u vezi razmene iskustava u rešavanju slučajeva trgovine ljudima | 2024 | 2,900.00 | 0.00 | 0.00 | Donatori (OEBS) | KA KP PIK DT | Najmanje jedan sastanak je održan | GRETA - Izveštaj 2021. godine |
| V.1.2 | Kontinuirana razmena informacija o transnacionalnim slučajevima trgovine ljudima | 2024 | 1,000.00 | 1,000.00 | 1,000.00 | | KP ILECU | Broj razmenjenih informacija sa zemljama u regionu i šire | GRETA - Izveštaj 2021. godine |
| V.1.3 | Aktivno učešće na sastancima regionalnih organizacija i | 2024 | 2,500.00 | 2,500.00 | 2,500.00 | | NK KA | Prisustvo na najmanje pet (5) | GRETA - Izveštaj 2021. godine |

| | | | | | | | | | |
|-------|--|------|----------|----------|----------|-----|--|--|-------------------------------|
| | mehanizama u oblasti trgovine ljudima | | | | | | | regionalnih sastanaka | |
| V.1.4 | Unapređenje funkcionisanja transnacionalnog mehanizma za identifikaciju slučajeva, upućivanje i obaveštenje | 2022 | 1,500.00 | 0.00 | 0.00 | TDH | MUP | Najmanje jedan sastanak godišnje se održava između kontakt tačaka | GRETA - Izveštaj 2021. godine |
| V.1.5 | Inicirati izradu regionalnog akcionog plana za ranu identifikaciju žrtava trgovine ljudima i dece u riziku od trgovine ljudima | 2024 | 2,000.00 | 2,000.00 | 2,000.00 | | MUP - KA, Međunarodne organizacije GIZ MARRI | Inicijativa za izradu regionalnog akcionog plana sa najmanje jednom državom | GRETA - Izveštaj 2021. godine |
| V.1.6 | Iniciranje međunarodnih sporazuma u oblasti trgovine ljudima | | 500.00 | 500.00 | 500.00 | | MUP MP MSPD | Broj potpisanih međunarodnih sporazuma | GRETA - Izveštaj 2021. godine |
| V.1.7 | Organizovanje regionalnih sastanaka radi praćenja implementacije potpisanih protokola | | 300.00 | 300.00 | 300.00 | | MUP MSPD | Najmanje jedan (1) sastanak godišnje i konkretni rezultati u praćenju i implementaciji | GRETA - Izveštaj 2021. godine |
| V.1.8 | Revizija postojećih procedura i iniciranje potpisivanja standardnih operativnih procedura za zemlje regiona | | 500.00 | 500.00 | 500.00 | | MUP NK KA MSPD MARRI GIZ | JSOP sa Albanijom i Crnom Gorom revidiran; JSOP sa Severnom Makedonijom potpisan; JSOP u hitnim slučajevima na | GRETA - Izveštaj 2021. godine |

| | | | | | | | | | |
|--------|--|------|-----------|-----------|-----------|------------------------------|--------------------------------------|--|---|
| | | | | | | | | regionalnom nivou i razvoj zdravstvenih indikatora na nacionalnom nivou (u zemljama mreže MARRI) o identifikaciji i upućivanju žrtava trgovine ljudima | |
| V.1.9 | Organizovanje godišnjih sastanaka vezanih za zajedničke međunarodne istrage i krivično gonjenje | | 30.00 | 30.00 | 30.00 | BK | NO, AP | Najmanje jedan sastanak godišnje | GRETA - Izveštaj 2021. godine |
| V.1.10 | Aktivno učešće na sastancima Mreže koordinatora za borbu protiv trgovine ljudima u Jugoistočnoj Evropi | 2024 | | | | BK | NO KA Međunarodne organizacije | Učešće na najmanje dva (2) sastanka godišnje | GRETA - Izveštaj 2021. godine |
| V.1.11 | Aktivno učešće na sastancima međunarodnih organizacija i mehanizama u oblasti trgovine ljudima | 2024 | | | | BK | NO KA | Učešće na najmanje dva (2) sastanka godišnje | GRETA - Izveštaj 2021. godine |
| V.1.12 | Organizovanje međunarodne konferencije na Kosovu o fenomenu IKT | 2024 | 10,000.00 | 10,000.00 | 10,000.00 | BK 10000 evra Donatori | NO KA | Organizovana je jedna (1) konferencija sa do 50 učesnika iz zemlje, regiona i sveta | Nacionalna strategija protiv trgovine ljudima na Kosovu 2022-2026 |
| V.1.13 | Obuka službenika u diplomatsko-konzularnim predstavništvima Kosova o efikasnom prijavljivanju slučajeva trgovine ljudima | 2024 | 3,000.00 | 3,000.00 | 3,000.00 | | MSPD KA | Najmanje jedna (1) obuka godišnje | GRETA - Izveštaj 2021. godine |

| | | | | | | | | | |
|---------|---|------|----------|----------|----------|--|---|---|----------------------------------|
| V. 1.14 | Obuka policijskih službenika i tužilaca o zajedničkoj međunarodnoj istrazi i krivičnom gonjenju | 2024 | 3,000.00 | 3,000.00 | 3,000.00 | | KP DT Međunarodne organizacije | Najmanje jedna (1) obuka godišnje | GRETA - Izveštaj 2021. godine |
| | <i>Ukupan budžet za specifični cilj V.1:</i> | | | | | | | | |
| | <i>Od kojih kapitalni su:</i> | | | | | | | | |
| | <i>Od kojih su trenutni:</i> | | | | | | | | |